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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

Θέμα: Άμεση καταβολή των δαπανών για φυσιοθεραπείες και ειδικές θεραπείες 

Το Κομμουνιστικό Κόμμα Ελλάδας, μέσω της διαδικασίας κοινοβουλευτικού ελέγχου, 

πρόσφατα με την ερώτηση 372/8 Αυγούστου 2023, επανέφερε το μείζον για τις/τους 

στρατιωτικούς θέμα αποζημιώσεων των ιατροφαρμακευτικών δαπανών. 

Η κυβέρνηση, επί της ουσίας, ομολογώντας την ανικανότητά της να διαχειριστεί την 

καθημερινότητα των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, ιδίως σε ζητήματα που 

σχετίζονται με τις παρεχόμενες σ’ αυτούς και τα μέλη των οικογενειών τους γενικές αλλά 

και εξειδικευμένες υπηρεσίες υγείας, σαν να μην πέρασε μια μέρα, απάντησε αόριστα στην 

παραπάνω ερώτηση ότι ο χρόνος καταβολής των επιστρεφόμενων ποσών στους 

δικαιούχους περιορίζεται στο ελάχιστο, οι ιατροφαρμακευτικές δαπάνες που αφορούν στα 

στελέχη του Στρατού Ξηράς (Σ.Ξ) ελέγχονται από τις αρμόδιες Υπηρεσίες του Σ.Ξ και 

εκδίδεται εγκριτική διαταγή πληρωμής εντός τριμήνου από την λήψη αυτών, ενώ 

παράλληλα δίνεται προτεραιότητα στον έλεγχο και στην εκκαθάριση δαπανών των 

στελεχών που αντιμετωπίζουν χρόνιες παθήσεις. Όμως τα στελέχη του Σ.Ξ πλέον δεν 

εξαπατούνται. Γνωρίζουν από πρώτο χέρι ποια είναι η πραγματικότητα  και πόσο 

καθυστερεί η αποζημίωσή τους. 

Ο Σύνδεσμος Αποφοίτων Σχολής Μονίμων Υπαξιωματικών (Σ.Α.Σ.Μ.Υ.), ένας φορέας 

που εκπροσωπεί και αποστράτους και εν ενεργεία στρατιωτικούς, με έγγραφό του 

αναδεικνύει την πραγματικότητα και ζητάει για μια ακόμα φορά τη βελτίωση του χρόνου 

εκκαθάρισης δαπανών υγείας και λύση στο πρόβλημα που έχει προκύψει με ευθύνη της 

κυβέρνησης, σχετικά με την αναστολή προκαταβολών για δαπάνες που αφορούν 

φυσιοθεραπείες και ειδικές θεραπείες. 

Στο έγγραφό του ο Σ.Α.Σ.Μ.Υ. αναδεικνύει το γεγονός ότι παρά τις εξαγγελίες της 

κυβέρνησης για περιορισμό του χρόνου καταβολής των επιστρεφόμενων ποσών στους 

δικαιούχους, με απόφασή της, στην οποία μάλιστα εμμέσως πλην σαφώς επικαλείται τη 

γραφειοκρατία, διακόπηκε η αποστολή των δικαιολογητικών για τις δαπάνες 

φυσιοθεραπειών και ειδικών θεραπειών προς τους κεντρικούς φορείς, τα χρηματικά ποσά 

των οποίων κατέβαλλαν ανελλιπώς τα ίδια στελέχη επιβαρύνοντας τον οικογενειακό τους 

προϋπολογισμό. 

Το κόστος που καταβάλουν οι στρατιωτικοί από το οικογενειακό τους εισόδημα για την 

πληρωμή των παραπάνω ειδικών θεραπειών, τόσο για τους ιδίους όσο και για αυτούς που 

έχουν τέκνα ΑμεΑ είναι δυσβάστακτο και τους οδηγεί στη οικονομική εξαθλίωση και στον 

κοινωνικό αποκλεισμό. 

Η κυβέρνηση επαίρεται ότι στέκεται δίπλα στα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων και στις 

οικογένειές τους, από τα οποία συνεχώς ζητά να βάλουν πλάτη για την κάλυψη αναγκών 

υποστελεχωμένων με ευθύνη της κρατικών φορέων, ενώ η ίδια, όταν απαιτείται να 

αποζημιώσει τα στελέχη για θεραπείες που θα έπρεπε να χορηγεί δωρεάν σε δημόσιες 

δομές υγείας σε όλο τον Ελληνικό λαό, «περί άλλων τυρβάζει». 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

618

Ημερομ. Κατάθεσης:

7/9/2023



ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός τι μέτρα θα πάρει τώρα η κυβέρνηση για την άμεση λύση του 

αναφερόμενου προβλήματος, αλλά και τη δημιουργία προϋποθέσεων  παγιοποίησης 

αυτής της άμεσης καταβολής στους δικαιούχους των δαπανών που αφορούν 

φυσιοθεραπείες και ειδικές θεραπείες για τους στρατιωτικούς ή/και αυτούς που έχουν τέκνα 

ΑμεΑ. 
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